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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 
Απαντώντας στις με αρ. 681/3.12.21,  αναφορά, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από 
το Βουλευτή κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟ Κ., σχετικά με « Ψήφισμα της ένωσης πολιτών ‘’ Υγειονομικοί 
κατά της υποχρεωτικότητας΄΄ με αιτήματα από την αρμόδια για την Υγεία και για την 
απασχόληση τους στις Μονάδες Υγείας πολιτική ηγεσία, προς εργασιακή τους αποκατάσταση 
και προς ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας», σας γνωρίζουμε ότι: 
 
Υποχρεωτικότητα εμβολιασμού 
 
Σε συνθήκες παγκόσμιας πανδημίας και με γνώμονα το δημόσιο συμφέρον και τη δημόσια 
υγεία το Κράτος ψήφισε με τον νόμο 4820/23-7-2021 την υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού 
σε συγκεκριμένες κατηγορίες επαγγελματιών. 
 
Οι κατηγορίες αυτές αφορούν στο προσωπικό των ιδιωτικών, των δημόσιων και των 
δημοτικών μονάδας φροντίδας ηλικιωμένων ατόμων ή ατόμων με αναπηρία, των δημόσιων, 
ιδιωτικών και δημοτικών δομών υγείας, νοσοκομείων διαγνωστικών κέντρων, κλινικών, 
κέντρων υγείας, όπως αυτά περιγράφονται στο άρθρο 206 του προαναφερόμενου νόμου και 
αφορά σε όλο το προσωπικό, όλων των ειδικοτήτων.   
 
Το κράτος μερίμνησε από την αρχή της εμβολιαστικής κάλυψης, στις αρχές του Ιανουαρίου 
του 2021, να τεθεί σε προτεραιότητα ο εμβολιασμός του υγειονομικού προσωπικού.  
 
Δυστυχώς όμως μετά το πέρας του εξαμήνου και ενώ η πολιτεία είχε φροντίσει και την 
εμβολιαστική κάλυψη, δωρεάν και κατά προτεραιότητα, διαπιστώθηκαν αυξημένα 
κρούσματα σε οίκους ευγηρίας, σε δομές ηλικιωμένων, πολλά εκ των οποίων είναι γνωστά 
και έχουν δημοσιοποιηθεί.  
 
Το Υπουργείο Υγείας  προέβη σε ενέργειες ευαισθητοποίησης του προσωπικού κυρίως των 
νοσοκομείων, μέσω της ενημέρωσης από την ιατρική κοινότητα και των επιτροπών 
ενδονοσκομειακών λοιμώξεων με μοναδική σκέψη την διαφύλαξη της ανθρώπινης ζωής και 
της δημόσιας υγείας. Τα αποτελέσματα δεν ήταν τα αναμενόμενα  και ως εκ τούτου 
προχώρησε στην θεσμοθέτηση της υποχρεωτικότητας του εμβολιασμού σε αυτές τις 
κατηγορίες προσωπικού. 
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Είναι ξεκάθαρη επιλογή της πολιτείας να διαφυλάξει ότι όλοι οι πολίτες αυτής της χώρας 
είναι ασφαλείς και ειδικότερα οι πιο ευάλωτοι άνθρωποι, οι νοσούντες, οι 
ανασοκατασταλμένοι, οι ηλικιωμένοι κλπ.  
 
Το μέτρο έχει αποδώσει. Ενδεικτικά από τους αρχικούς 6,329 χιλιάδες υγειονομικούς που 
τέθηκαν σε αναστολή και που εργάζονται στο δημόσιο σύστημα υγείας (νοσοκομεία και 
κέντρα υγείας) σήμερα (22.12.2021) ο αριθμός αυτός έχει μειωθεί σε  5,052 χιλιάδες  
σύμφωνα  
 
Το μέτρο θα συνεχιστεί και το επόμενο τρίμηνο του 2022 όπως ψηφίστηκε στις 22.12.2021 
στη Βουλή των Ελλήνων δίνοντας την δυνατότητα στο υγειονομικό προσωπικό να πράξει 
σύμφωνα με το συμφέρον του γενικού καλού και της δημόσιας υγείας .  
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Ο   ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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